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Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων Κομζιάς: Η ίδρυση της
Ρωσικής Ορθόδοξης ενορίας στην Αττάλεια είναι
μεγάλο άνοιγμα στις σχέσεις τόσο των Πατριαρχείων
Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας, όσο και στις
σχέσεις Μόσχας και Άγκυρας

Στη συνέντευξή του στο ειδησιογραφικό πρακτορείο «Pravoslavie i mir» τον Δεκέμβριο του 2010,
ο Μέγας Ιεροκήρυξ του Οικουμενικού Πατριαρχείου Βησσαρίων αναφέρθηκε στη ζωή της υπό τη
διαποίμανσή του ρωσικής ενορίας Οσίου Αλύπιου του Στυλίτη στην Αττάλεια. 

Αναφερόμενος στη θέση της Ορθοδοξίας στη σύγχρονη Τουρκία ο πατήρ Βησσαρίων τόνισε ότι τα
τελευταία στον τόπο αυτό σημειώθηκαν μεγάλες εξελίξεις. «Πριν δέκα χρόνια μας προσφέρθηκε η
δυνατότητα ιεροπραξιών στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού στα Μύρα της
Λυκείας, χτίστηκε ο «Κήπος Θρησκειών» ενώ φέτος για πρώτη φορά μετά την εκδίωξη των
Ελλήνων από την Ανατολία ο Παναγίωτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος λειτούργησε
στην Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά.

Σύμφωνα με τον Αρχιμανδρίτη Βησσαρίωνα οι τουρκικές αρχές επιδιώκουν την εμπέδωση της
διεθνικής και διαθρησκειακής ειρήνης στη χώρα. «Η ίδρυση της ρωσικής Ορθόδοξης ενορίας στην
Αττάλεια στο κανονικό έδαφος του Οικουμενικού Πατριαρχείου είναι μεγάλο άνοιγμα τόσο στις
σχέσεις αδελφών Εκκλησιών, όσο και στις σχέσεις Άγκυρας και Μόσχας», υπογράμμισε ο ιερέας.

Το 2006 συγκεντρώθηκαν και παραδόθηκαν στον Παναγίωτατο Οικουμενικό Πατριάρχη
περισσότερες από 300 υπογραφές κάτω από την αίτηση για την ίδρυση του ρωσικού Ιερού Ναού



στην Αττάλεια. Το θέμα συζητήθηκε συγκεκριμένα κατά τη συνάντηση του Πατριάρχη
Βαρθολομαίου και του μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου στην Κωνσταντινούπολη το 2008. Μεγάλη
ήταν η συμβολή στη θετική επίλυση αυτού του ζητήματος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου (τότε από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας). Η πρώτη λειτουργία για τη ρωσόφωνη
κοινότητα τελέσθηκε το 2009 στην Ορθόδοξη Εκκλησία στον «Κήπο Θρησκειών» στο Μπελέκ, ενώ
το 2010 άρχισε να λειτουργεί ο Ιερός Ναός Αγίου Αλυπίου.

Η Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναού Αγίου Αλυπίου τελείται στα Εκκλησιαστικά Σλαβονικά και
μάλιστα τακτικά, μια φορά τον μήνα. Ο πέτρινος Ιερός Ναός με τρίγωνη σκέπη κατασκευάσθηκε το
1841. Έχει πλησίον του μια μικρή αυλή με βοηθητικούς χώρους. Όπως συνηθίζεται στην Ανατολή ο
Ναός είναι ταυτόχρονα και τοίχος της συνοικίας, όπου μπαίνει κανείς μέσω των ειδικών πυλών.
Κατά το παρόν στην Εκκλησία επιτελούνται έργα επισκευής.

Ο Προϊστάμενος της ενορίας Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων κατάγεται από την Ελλάδα. Εφαρμόζοντας
το θέλημα του μακαριστού του πατέρα μετέβη στη Ρωσία για να μάθει τη Ρωσική γλώσσα στη
Θεολογική Ακαδημία Αγίας Πετρουπόλεως. «Το 2009 γύρισα και χειροτονήθηκα πρεσβύτερος στη
Λειτουργία, την οποία από κοινού τέλεσαν στην Κωνσταντινούπολη, στις 5 Ιουλίου 2009, οι
Πατριάρχες Βαρθολομαίος και Κύριλλος. Ως γνώστης των Ρωσικών αμέσως διορίσθηκα
Προϊστάμενος της ρωσικής ενορίας στην Αττάλεια», είπε ο πατήρ Βησσαρίων.

Σύμφωνα με τα δεδομένα στη Τουρκία σήμερα διαμένουν μόνιμα περίπου 200 χιλιάδες Ρώσοι
πολίτες: μετανάστες, εργαζόμενοι κοινών επιχειρήσεων και υπάλληλοι κοινών γραφείων. Η
πολυπληθέστερη Ρωσόφωνη κοινότητα διαμένει στην Αττάλεια. Επίσης από τον Απρίλιο έως τις
αρχές Νοεμβρίου έρχονται πάνω από δυο εκατομμύρια Ρώσοι τουρίστες.

Στα πλαίσια του σχεδίου για την αναβίωση της παλαιάς παραδόσεως προσκυνηματικών
περιηγήσεων από τους Ρώσους προς τα ιερά προσκυνήματα της Μικράς Ασίας, το οποίο
συμφωνήθηκε από τους Πατριάρχες Βαρθολομαίο και Κύριλλο κατά την επίσημη επίσκεψη του
τελευταίου στις 4 – 6 Ιουλίου 2009 στην Κωνσταντινούπολη, έχουν γίνει ήδη τέσσερις
προσκυνηματικές περιηγήσεις με συμμετοχή πιστών από την Ελλάδα, τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη
Λευκορωσία, το Καζαχστάν και άλλες χώρες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56220/
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